

文昌一工厂32名员工中有19名残疾人,所有员工同等待遇、平等关爱 一笔不亏本的爱心账

■本报记者 郭嘉轩
见习记者 叶媛媛 通讯员 黄兹志

月初的一天,文昌金泰椰棕制品有限公司宽敞的车间里,老板吴敬和几名员工正在机器前忙碌。高大的厂房内,除了锅炉和输送带的嗡嗡声,听不到任何交谈。而吴敬早已习惯了这种安静,因为现场除了他和一名组长外,其他员工全部是聋哑人。

吴敬,文昌会文人,2011年开了这家现代化椰棕床垫厂。目前全厂员工32人,19人是聋哑人和肢体残疾人。他们在这里干着力所能及的工作,每月工资3500元。更重要的是,这个

温暖的集体予以他们的平等尊重、悉心关爱,让他们建立起自尊,重拾生活的希望。

是爱与尊重,让吴敬与助残事业结下不解之缘。

负债开厂 大半员工是残疾人

早在1999年,吴敬就在文昌市会文镇办起了一家小型手工椰棕作坊。2009年,他入股了全国劳模、会文镇残疾人陈玉良创办的磨料厂。磨料厂当时雇佣了几名残疾人,让吴敬近距离感受到了残疾人生活的不易:“看到厂里

残疾人生活那么艰难,当时我就想,要是以后我有能力,一定要多帮帮他们。”

助残的善念,像一粒朴实的种子,默默地埋在了吴敬的心里。

功夫不负有心人。2011年初,吴敬拿出自己多年的积蓄,通过向朋友借款、向银行贷款,还卖掉了价值30多万元的轿车,筹集500多万元,引进一套先进的自动化生产线,创办了占地15亩的文昌金泰椰棕制品有限公司。

此时,助残的梦想种子开始发芽!新工厂招收的第一批20名工人中,就有13名聋哑、肢体残疾人。

回忆起那段时光,吴敬十分感慨,“那年我40岁,既是公司管理者,又是会

计和货车司机,还要照顾残疾工人。建厂背了不少债务,家中有老有小,压力非常大。”

幸运的是,凭着实实在在地生产良心产品,椰棕厂短时间内就通过了国家家具产品质量监督检验中心“零甲醛环保产品”认证,产品打开了销路,辛苦的日子总算有了起色。

平等尊重 所有员工待遇同等

金泰椰棕厂每名残疾员工,都享受和健全员工一样的工资待遇,每个月包吃包住,工资3500元,过年过节还有福

习近平就机关企事业单位做好定点扶贫工作作出重要指示强调

做好新形势下定点扶贫工作

李克强作出批示

新华社北京12月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月8日就机关企事业单位做好定点扶贫工作作出重要指示。他强调,党政军机关、企事业单位开展定点扶贫,是中国特色扶贫开发事业的重要组成部分,也是我国政治优势和制度优势的重要体现。多年来,各有

关单位围绕定点扶贫做了不少工作,取得了积极成效。

习近平指出,做好新形势下定点扶贫工作,要深入贯彻中央扶贫开发工作会议精神,切实增强责任感、使命感、紧迫感,坚持精准扶贫、精准脱贫,坚持发挥单位、行业优势与立足贫困地区实际相结合,健全工作机制,创新

帮扶举措,提高扶贫成效,为坚决打赢脱贫攻坚战作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,定点扶贫是中央单位积极参与扶贫、推动贫困地区加快发展有力抓手,30年来发挥了重要作用。“十三五”时期是我国脱贫攻坚的决战决胜期,下转A02版▶

国企十项改革试点 明年全面展开

新华社北京12月11日电 (记者华晔迪)国务院国资委秘书长彭华岗11日透露,国有企业改革将开展混合所有制、市场化选聘经营管理者等十项改革试点工作,试点工作将于明年全面展开。

彭华岗是在国务院政策例行吹风会上透露上述信息的。彭华岗说,在去年国资委开展四项改革试点工作基础上,今年国务院国有企业改革领导小组办公室针对社会关注的国企改革热点难点问题,研究并确定国有企业改革十项改革试点。

这十项试点分别是:落实董事会职权试点、市场化选聘经营管理者试点、推行职业经理人制度试点、企业薪酬分配差异化改革试点、国有资本投资运营公司试点、中央企业兼并重组试点、部分重要领域混合所有制改革试点、混合所有制企业员工持股试点、国有企业信息公开试点、剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题试点。

据介绍,目前这十项改革试点工作已经分派到有关部门,有关部门正在研究制定方案,试点工作将于明年全面展开。彭华岗表示,在抓好改革试点工作的同时,也鼓励、支持各地和中央企业结合实际积极开展不同形式的试点工作,以试点求突破、创新路,以试点求提质、求增效。

泰国琼属侨领组织 230余名琼侨回乡省亲 为泰国琼侨回乡史上规模最大团队

本报海口12月11日讯 (记者陈蔚林 见习记者刘梦晓)何处积乡愁,天涯聚乱流。今天上午,泰国海南会馆永远名誉理事长陈修炳及现任理事长陈文秋率访琼考察团,自海口向三亚出发,开启省亲之旅。

考察团由230余名老中青三代泰国琼侨组成,为泰国琼侨回乡史上规模最大团队。本月10日至15日期间,他们将分别到访海口、三亚、万宁、琼海、文昌等市县,参观南山文化旅游区、兴隆植物园、博鳌亚洲论坛会址等地,对故乡海南的自然风光、风土人情和经济社会发展现状进行深入了解。

考察团成员还将在这几天时间里走亲访友、寻根问祖,同时拜访海南省及市县有关部门、单位和企业负责人,为促进泰国与海南乃至中国之间的友好往来、各方合作献策聚力。

(相关报道见A03版)

导读

A03版 海南新闻

醉汉持刀打砸 民警开枪制服

琼海一民警勇斗醉酒凶徒负伤

A05版 中国新闻

证监会出台 稽查办案十项禁令

A06版 中国/世界新闻

美称IS“财长” 遭空袭毙命

A07版 时事周刊

复旦大学医学院学生投毒案罪犯 林森浩被执行死刑

2015年泛珠行政首长联席会议在闽举行 共商深化泛珠三角区域新一轮合作

刘赐贵出席

本报福州12月11日电 (特派记者彭青林)2015年泛珠三角区域合作行政首长联席会议今天上午在福州举行,福建省代省长于伟国主持,海南省省长刘赐贵等内地9省区和港、澳行政首长和代表出席。会议提出,共商深化新一轮泛珠合作,共同编制《促进泛珠三角区域合作发展规划》,共同设立泛珠三角区域合作发展基金,推动合作深化、变化。

泛珠合作各方行政首长共同签署了联席会议纪要,达成了多项共识,并围绕“将泛珠各方纳入国家战略,深化新一轮泛珠合作”议题进行了互动讨论。

刘赐贵在发言中表示,海南始终把参与泛珠区域合作作为扩大开放的

重要平台,分享了泛珠合作带来的发展机遇和红利。据不完全统计,目前泛珠三角10兄弟省区在琼设立的企业超过了1万家,投资金额占全省总投资的30%以上。

刘赐贵指出,海南在参与和服务国家战略中始终扮演着重要角色。当前海南立足生态立省、经济特区、国际旅游岛三大优势,抓住“一带一路”战略机遇,积极推进省域“多规合一”试点、三沙建设发展,发挥博鳌亚洲论坛国际交流平台、热带资源等优势,经济社会发展呈现出良好势头。海南将不遗余力地与兄弟省区一道,进一步拓展合作广度和深度。为此,他提出了5点合作建议:一是“9+2”各省区加强常态化沟通交流;二是加强北部湾区

域生态环境监测监控;三是共同参与三沙的建设发展;四是推动基础设施互联互通;五是大力推动以旅游业为龙头的现代服务业合作,特别是加强旅游、金融产业合作与航空、邮轮、高铁经济的对接合作。

会议认为,在党的十八届五中全会上,《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》明确提出了“深化泛珠三角等区域合作”。下一步,把学习贯彻十八届五中全会精神与深化新一轮泛珠合作工作实际结合起来,将是“9+2”各方推进泛珠合作工作的主方向。

会议确定了年度重点工作:共同争取国家支持将泛珠合作上升为国家战略,共同推进高铁经济带、珠江

一西江经济带建设,加强与深化交通、能源水利、产业、生态文明建设和环境保护、旅游、社会事业、对内对外开放等合作,推进区域“互联网+”发展,办好第十一届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会。会议还确定了共同推进和督办的49个重点合作项目,包括加快海南繁育种基地建设,积极推进海口至湛江高速铁路项目等。

会议听取了关于第十届泛珠大会以来工作推进情况的通报,通过了泛珠秘书处工作报告,修订了泛珠三角区域合作机制,决定2016年泛珠行政首长联席会议由江西省承办。

副省长李国梁,省政府秘书长陆志远参加会议。



大学生办协会 学习黎锦技艺

12月9日,海南热带海洋学院黎族织锦协会的学生正在学习交流黎锦织绣技艺。

据了解,这个成立于2011年的黎族织锦协会由学生自发组织,有80多名会员,是全国高校唯一以教授黎族传统纺染织绣技艺的学生社团。协会的宗旨是继承和发扬世界非物质文化遗产——黎族传统纺染织绣技艺。

本报记者 张杰 摄

热带特色 高效品牌 互联互通 冬交会今日开幕

第18届冬交会12月12日开幕,主题是“热带特色、高效品牌、互联互通”。在承载特色农产品交易的同时,本届冬交会也将呈现一年来我省农业发展的成果。在以往备受欢迎的国际馆与台湾馆的基础上,还注入了“一带

一路”主题,让参会观众能够购买“一带一路”沿线国家的特色产品的同时,还能体验异域风情。

“经过18年的发展,冬交会从一个展销平台发展成为一个展示窗口,展示农业特色、发展成就。”省农业厅

副巡视员张健说。

据悉,展会期间还将举行海上丝绸之路战略开发会议、休闲农业发展高峰论坛、“互联网+”电子商务交流大会等活动,旨在增加海南与省外的农业交流,互通有无。(相关报道见A02版)

美兰机场客流量突破1500万大关

全年客流量有望突破1600万人次

本报海口12月11日讯 (记者许春媚 通讯员冯丽文 陈泽栋)今天,海口美兰国际机场2015年旅客吞吐量突破1500万人次。机场相关负责人告诉记者,按照目前的发展态势,今年美兰国际机场的客流量有望突破

1600万人次,而货邮行吞吐量预计达到23万吨。

据介绍,美兰机场迄今已持续安全运行16年。为全面丰富旅客乘机、候机体验,美兰机场在候机楼内提供了高速免费WiFi、母婴室、自助行李

托运等多项便民服务。

近年来,为了满足客流量快速增长的需要,美兰机场加大扩建步伐。2013年8月,建筑面积1.32万平方米的美兰机场国际航站楼投入使用,满足年旅客量106万人次;2015年11

月,国内航站楼西指廊完工并投入使用,硬件设施水平显著提高。此外,以年3500万人次旅客流量、40万吨货邮吞吐量为设计目标的美兰机场二期扩建工程也将破土动工,现代化航站楼即将拔地而起。

距美丽之冠2015年第65届世界小姐总决赛
07

倒计时
天

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 偏东风转东到东南风4级 温度 最高26℃ 最低20℃

海口市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)31微克/立方米



海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1